
18-07-25 Υπεγράφη Κοινή Υπουργική Απόφαση για την Κατάταξη Αποφοίτων Α.Σ.Τ.Ε. σε 

Τμήματα Α.Ε.Ι. Τουριστικών Σπουδών 

Κοινή Υπουργική Απόφαση με τίτλο «Κατάταξη αποφοίτων Ανώτερων Σχολών Τουριστικής 

Εκπαίδευσης (Α.Σ.Τ.Ε.) σε Τμήματα ή Μονοτμηματικές Σχολές των Ανώτατων Εκπαιδευτικών 

Ιδρυμάτων (Α.Ε.Ι.) με κύριο αντικείμενο τις τουριστικές σπουδές» συνυπέγραψαν η 

Υπουργός Τουρισμού, Όλγα Κεφαλογιάννη, και ο Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού, Νίκος Παπαϊωάννου. 

Με τη νέα ρύθμιση, δίνεται η δυνατότητα στους αποφοίτους των Α.Σ.Τ.Ε. να συνεχίσουν τις 

σπουδές τους σε Τμήματα ή Μονοτμηματικές Σχολές ΑΕΙ που έχουν ως κύριο αντικείμενο 

τις τουριστικές σπουδές. 

Η κατάταξη πραγματοποιείται κατόπιν αίτησης των ενδιαφερόμενων, ως εξής: 

• Για όσους/όσες εισήχθησαν στις Α.Σ.Τ.Ε. πριν από το ακαδημαϊκό έτος 2006-2007, η 

κατάταξη γίνεται στο 5ο εξάμηνο σπουδών. 

• Για όσους/όσες εισήχθησαν μετά το ακαδημαϊκό έτος 2006-2007, η κατάταξη 

γίνεται στο 7ο εξάμηνο σπουδών. 

Ο αριθμός των κατατασσόμενων ανέρχεται σε ποσοστό έξι τοις εκατό (6%) επί των 

εισακτέων του Τμήματος ή της Μονοτμηματικής Σχολής Υποδοχής κάθε ακαδημαϊκού έτους 

και δεν συνυπολογίζεται στο ποσοστό κατατάξεων της παρ. 2 του άρθρου 15 του ν. 

3404/2005 (Α΄ 260). 

Τα κριτήρια επιλογής των αιτούντων/αιτουσών καθορίζονται με απόφαση της Συνέλευσης 

του Τμήματος ή της Μονοτμηματικής Σχολής Υποδοχής. 

Οι ενδιαφερόμενοι υποβάλλουν την αίτηση και τα απαραίτητα δικαιολογητικά στη 

Γραμματεία του Τμήματος ή της Σχολής Υποδοχής από τη 15η έως και την 31η Οκτωβρίου 

κάθε ακαδημαϊκού έτους. Η σχετική απόφαση κατάταξης εκδίδεται έως τη 15η Νοεμβρίου. 

Με αφορμή την υπογραφή της απόφασης, η Υπουργός Τουρισμού, Όλγα Κεφαλογιάννη, 

δήλωσε: 

«Η αναβάθμιση της τουριστικής εκπαίδευσης είναι στρατηγική προτεραιότητα του 

Υπουργείου Τουρισμού. 

Με την εφαρμογή του νόμου 5121/2024 και την υπογραφή της σχετικής ΚΥΑ, δίνουμε στους 

αποφοίτους των Ανώτερων Σχολών Τουριστικής Εκπαίδευσης τη δυνατότητα να αποκτήσουν 

πανεπιστημιακό πτυχίο επιπέδου 6, χωρίς κατατακτήριες εξετάσεις. 

Ενισχύουμε έτσι την ακαδημαϊκή τους προοπτική, αναγνωρίζουμε έμπρακτα την αξία των 

σπουδών τους και τους δίνουμε το εισιτήριο για ένα ευρύτερο επαγγελματικό μέλλον. 

Ο τουρισμός για την Ελλάδα δεν είναι μόνο οικονομία – είναι πολλά παραπάνω. Είναι 

εκπαίδευση είναι πολιτισμός είναι κοινωνική συνοχή. Για να παραμείνει όμως 

ανταγωνιστικός, χρειάζεται ανθρώπινο δυναμικό υψηλής κατάρτισης. Φιλοδοξούμε οι 

απόφοιτοί μας να είναι οι πρωταγωνιστές της νέας εποχής του ελληνικού τουρισμού, 

επαγγελματίες με γνώση, επιχειρησιακά εργαλεία και ακαδημαϊκή επάρκεια. 

Η χώρα μας δεν αρκείται πλέον σε ένα μοντέλο μαζικού τουρισμού. Επενδύουμε στην 

ποιότητα. Και αυτό ξεκινά από την εκπαίδευση.» 



Ο Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Νίκος Παπαϊωάννου, 

υπογράμμισε σχετικά: 

«Η δυνατότητα ακαδημαϊκής συνέχειας των αποφοίτων των Ανώτερων Σχολών Τουριστικής 

Εκπαίδευσης αποτελεί έμπρακτη αναβάθμιση της τουριστικής εκπαίδευσης.  

Στόχος μας είναι ένα συνεκτικό και δίκαιο σύστημα που επιτρέπει στους νέους και τις νέες 

επαγγελματίες του τουρισμού να εξελίσσονται επιστημονικά και επαγγελματικά, με 

γνώμονα την ποιότητα και τη βιωσιμότητα του τουρισμού ως εθνικού πυλώνα ανάπτυξης. 

Με την κοινή αυτή υπουργική απόφαση ενισχύεται η θέση των τουριστικών σπουδών στο 

σύγχρονο ακαδημαϊκό τοπίο της χώρας μας». 

 


